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Svar på fråga 2020/21:2113 av Lars Beckman (M) 
Immaterialrätt på svensk nivå och EU-nivå
Lars Beckman har frågat mig vilka åtgärder jag har vidtagit i syfte att skapa en näringspolitik för kunskapsekonomin, samt vilka initiativ på nationell nivå som jag kommer att vidta för att möta EU:s handlingsplan för immaterialrätt. 
Sverige rankas återkommande som ett av världens mest innovativa länder. Vår framgång som innovationsledande land ligger i att vi är en kunskapsnation och att vi är närvarande på globala marknader, men också vår tradition av samverkan mellan näringsliv, akademi och det offentliga. Innovationskraften är nödvändig för att Sverige ska kunna möta sina samhällsutmaningar. Samtidigt har regeringen gjort satsningar på att öka antalet utbildningsplatser vid universitet och högskola, yrkeshögskola och yrkesvux. Därtill har en ny forsknings- och innovationsproposition presenterats med höjda anslag avseende forskning och innovation med 3,4 miljarder kronor redan 2021. Sveriges position som en ledande forsknings- och innovationsnation ska fortsätta att försvaras. Forskning och innovation skapar tillväxt och jobb. 
Under förra mandatperioden initierade regeringen ett kontinuerligt, brett och strategiskt arbete för immateriella tillgångar. Syftet är att ta ett helhetsgrepp om frågorna, och att i samverkan med både bransch och näringsliv arbeta för att värna och främja immateriella tillgångar. Flera åtgärder för att ytterligare förstärka Sveriges redan starka position som innovations- och kunskapsnation har vidtagits inom ramen för arbetet. Som exempel kan nämnas att regeringen uppdrog till Verket för innovationssystem och Patent- och registreringsverket att arbeta kunskapshöjande inom området immateriella tillgångar. 
[bookmark: _Hlk66363097]I slutet av november förra året kom EU:s handlingsplan för immateriella tillgångar. Eftersom immaterialrätten till stor del är harmoniserad, och många av våra företag redan expanderat sin hemmamarknad från Sverige vidare ut i världen, behöver Sveriges arbete med immaterialrättsliga frågor ske i en bredare, internationell, kontext – och i linje med EU:s handlingsplan. Flera av initiativen kopplar väl samman med de satsningar som redan gjorts på nationell nivå, vilket skapar goda förutsättningar för synergieffekter och ett ännu bredare genomslag. 
Stockholm den 17 mars 2021
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